



ACTIVITĂȚI PROPUSE PENTRU A FI FINANȚATE DIN FONDUL PENTRU TINERET ÎN ANUL 2022

Nr. crt.	DOMENIU DE INTERVENȚIE	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI
1.	CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE NONFORMALĂ	1.1. Asigurarea accesului tuturor adolescenților și tinerilor la formare și educație de calitate, atât formală, cât și nonformală	A. Dezvoltarea activităților cu tinerii, a consilierii și oportunităților de învățare nonformală orientate către grupurile cu risc mare de părăsire timpurie a școlii B. Implementarea de măsuri de prevenire și intervenție pentru reducerea părăsirii timpurii a școlii, inclusiv forme alternative de învățământ, precum educația și formarea pentru adulți, cu accent asupra zonelor rurale și a tinerilor de etnie romă C. Sprijinirea tinerilor din zonele rurale și din rândul grupurilor defavorizate în vederea sporirii accesului, a participării și a gradului de școlarizare, inclusiv în învățământul terțiar
		1.2. Îmbunătățirea ofertei de educație nonformală	A. Extinderea activităților de voluntariat și a celor inițiate de ONGT-uri care oferă oportunități de educație nonformală
		1.3. Stimularea interesului tinerilor de a participa la activități de educație nonformală	A. Dezvoltarea de proiecte de educație nonformală adresate tinerilor
		1.4. Asigurarea unei mai bune relevanțe practice a abilităților dobândite prin educație formală și nonformală	A. Orientarea educației nonformale cu preponderență către domenii care asigură buna integrare socială a tinerilor și manifestarea lor mai activă și mai responsabilă: educație pentru cetățenie și cunoașterea drepturilor și obligațiilor ce le revin ca tineri și ca viitori adulți, educație și orientare antreprenorială timpurie, educație pentru muncă, educație pentru un stil de viață sănătos, educație parentală și educație a părinților etc.

Nr. crt.	DOMENIU DE INTERVENȚIE	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI
		1.5. Facilitarea accesului tinerilor la consum de cultură și creație culturală de calitate	<p>A. Stimularea interesului tinerilor pentru valorificarea tradițiilor culturale locale (românești sau ale minorităților etnice), inclusiv prin formarea în meserii tradiționale (artistice, artizanale)</p> <p>B. Stimularea preocupărilor pentru lectură și pentru creația literară la tineri</p> <p>C. Sprijinirea și stimularea creativității și performanței tinerilor în diverse domenii ale industriilor creative (publicitate, arte vizuale, artele spectacolului, cercetare-dezvoltare, software etc.)</p> <p>D. Promovarea, susținerea și recompensarea performanței tinerelor talente artistice și din domeniul inovației tehnico-științifice. Încurajarea educației interculturale, atât prin participare la stagii de formare și învățare în alte țări, prin intermediul schimburilor de tineri, cât și prin asigurare de oportunități de cunoaștere a culturii minorităților etnice din propria țară</p> <p>E. Asigurarea protecției copiilor și tinerilor în fața anumitor riscuri ce apar ca urmare a folosirii noilor mijloace de comunicare în masă, în particular prin dezvoltarea de competențe în domeniu, recunoscând totodată beneficiile și oportunitățile pe care acestea le pot oferi tinerilor</p> <p>F. Facilitarea accesului la cultură de calitate a tinerilor din mediul rural prin măsuri speciale de participare culturală locală</p>
2.	<b>SĂNĂTATE, SPORT ȘI RECREERE</b>	2.1. Susținerea sănătății și calității vieții tinerilor, prevenirea rănilor, tulburărilor de alimentație, dependenței și abuzului de substanțe	<p>A. Desfășurarea de campanii în școli și în licee pe teme privind educația pentru sănătate, inclusiv alimentația sănătoasă și sănătatea reproducerii</p> <p>B. Promovarea educației rutiere și a conducerii auto preventive în rândul tinerilor</p> <p>C. Încurajarea realizării educației pentru sănătate de la egal la egal prin susținerea proiectelor de prevenire a bolilor cu transmitere sexuală și atenuare a impactului infecției cu HIV</p>



Nr. crt.	DOMENIU DE INTERVENȚIE	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI
		<p>2.2. Realizarea educației prin sport și activitate fizică pentru formarea unui stil de viață sănătos, a dezvoltării ca cetățeni activi și responsabili și încurajarea asocierii de către tineri a recreerii cu practicarea sportului și mișcării</p>	<p>A. Creșterea numărului practicanților de sport în rândul copiilor și tinerilor, inclusiv prin amplificarea sistemului de competiții sportive de masă (pentru toți);</p> <p>B. Combaterea excesului de greutate, a obezității în rândul tinerilor prin programe speciale de activități fizice</p> <p>C. Asigurarea ca un număr tot mai mare de tineri să practice 30 - 60 de minute zilnic activitate fizică cu efort moderat (inclusiv activități sportive);</p> <p>D. Atragerea tinerilor cu dizabilități către practicarea sportului</p> <p>E. Asigurarea realizării sportului de masă prin implicarea comunităților în competiții locale, regionale și naționale.</p>
		<p>2.3. Îmbunătățirea oportunităților de petrecere a timpului liber de către tineri, atât în modalități organizate, cât și în modalități informale</p>	<p>A. Dezvoltarea și gestionarea, inclusiv pe bază de voluntariat, a facilităților de timp liber</p> <p>B. Formarea profesională, perfecționarea și valorificarea competențelor animatorilor de timp liber și a lucrătorilor de tineret în atragerea tinerilor către activități de timp liber cu efect benefic asupra dezvoltării lor personale;</p> <p>C. Creșterea apropierii tinerilor de generațiile în activitate prin organizarea de întâlniri în cadrul centrelor ALUMNI sau al cluburilor profesionale.</p>



Nr. crt.	DOMENIU DE INTERVENȚIE	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI
3.	PARTICIPARE ȘI VOLUNTARIAT	3.1. Creșterea gradului de participare a tinerilor la viața comunității, sub toate aspectele ei, sociale, educaționale, culturale, economice, de sănătate	<p>A. Crearea de oportunități de participare a tinerilor la viața comunității</p> <p>B. Susținerea de seminare, conferințe și evenimente similare pentru promovarea participării în rândul adolescenților și al tinerilor</p> <p>C. Prezentarea în rândul tinerilor și al părinților a beneficiilor pe care le pot dobândi prin implicarea în activități de voluntariat, precum și a competențelor și abilităților obținute</p> <p>D. Crearea de grupuri de cercetare și de consultare formate din tineri la nivelul unităților administrativ-teritoriale (comune, orașe, județe)</p> <p>E. Creșterea gradului de motivare a tinerilor pentru a participa la viața comunității prin implicarea în proiecte</p> <p>F. Promovarea activităților de interes pentru tineri și adaptarea oportunităților de voluntariat grupurilor diverse de tineri</p> <p>G. Crearea de platforme prin care tinerii să poată semnala cazuri de abuzuri, corupție și fraude în instituțiile publice și desfășurarea de campanii pentru încurajarea folosirii acestora</p>
		3.2. Creșterea gradului de participare a tinerilor la viața politică	A. Încurajarea implicării tinerilor în procese simulative de luare a deciziilor pentru a înțelege mecanismele democrației.
		3.3. Creșterea gradului de sensibilizare a opiniei publice cu privire la importanța implicării în activități de voluntariat	<p>A. Promovarea voluntariatului ca valoare esențială a societății și ca valoare adăugată pentru individ și societate</p> <p>B. Crearea de mecanisme de promovare a activităților și proiectelor derulate de organizațiile neguvernamentale de și pentru tineret în rândul comunității</p> <p>C. Identificarea de instrumente pentru a atrage implicarea mass-media în promovarea voluntariatului și participării civice</p>

